Tentamen
TMV210 Inledande Diskret Matematik, D1/DI2

2018-10-27 kl. 14.00-18.00

Examinator: Peter Hegarty, Matematiska vetenskaper, Chalmers
Telefonvakt: Anton Johansson, telefon: 5325 (alt. Peter Hegarty 070-5705475)
Hjilpmedel: Inga hjalpmedel, ej heller riaknedosa

For godkint pa tentan kridvs 21 poing, inklusive bonus fran kryssuppgifterna under HT-2018. Preliminért sa
kravs 31 podng for betyget 4 och 41 poéng for betyget 5. Dessa granser kan minskas men inte héjas i efterhand.

Losningar ldggs ut pa kursens webbsida direkt efter tentamen. Tentan riattas och bedéms anonymt. Resultatet
meddelas i Ladok senast den 16 november. Forsta granskningstillfille meddelas pa kurswebbsidan och via Ping
Pong, efter detta sker granskning enligt 6verenskommelse med kursansvarig.

Dessutom granskning alla vardagar utom onsdagar 11-13, MV:s exp.

OBS!

Motivera dina svar vél. Det ar i huvudsak beridkningarna och motiveringarna som ger poéng,
inte svaret. I uppgifter 1, 7, 8 sa kan de olika deluppgifterna betraktas som helt oberoende av
varandra. I uppgift 6 behover man rikna ut svaret som ett explicit bas—10 tal endast i del (d).

Uppgifterna

1. (a) Avgor om foljande argument ar giltigt eller ej. Motivera vél !
(OBs! @ betecknar XOR).
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(b) Lat universumet U besta av alla mén och betrakta foljande argument:

Somliga IFK-Goteborg spelare kommer fran Géteborg
Somliga IFK-Go&teborg spelare heter Glenn

Alla heter Glenn i Géteborg

Skriv argumentet i symbolisk logisk form (definiera alla predikaten tydligt !). Argu-
mentet dr uppenbarligen ogiltigt - illustrera detta med ett Euler-Venn diagram.

2. Lat R = {(z, y) € R? : © > Oochy > 0}. Lat £ vara méingden av alla linjerna i R? och
definiera relationen R pa L enligt foljande:

R ={(L1, Ly) € £L?: L1 N Lo NR? # ¢}.
Vilken/vilka av de tre egenskaperna reflexivitet, symmetri och transitivitet har R ?
- I fall du hdvdar att en egenskap géller, motivera vl !

- Annars, ge ett specifikt motexempel.

Var god vind!
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3. Bevisa att for alla heltal n > 2 giller
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4. (a) Bestdm den allménna losningen till den Diofantiska ekvationen
1152 + 395y = 10000,

samt den 16sning som minimerar |x| + |y|.

(b) Bestédm den allménna lésningen samt den minsta positiva l6sningen till systemet

79z =4 (mod 23), =z =1 (mod 5).

5. (a) 1. Bestam ®(396).
ii. Rita Hassediagrammet for den partiella ordningen (Dsgg, |), ddr D,, betecknar
méngden av alla positiva heltal som delar n.

(b) Berikna 52'% (mod 396).

6. I Fagelriket finns det 10 politiska partier, bl.a. Hackfaglarnas Populdra Front (HPF) och
Demokratiska Fronten for Hackfaglar (DFH). Riksdagen bestar av 15 mandat som fordelas
geografiskt, ett till var och en av 15 regioner.

(a) Om mandaten skulle férdelas bland partierna slumpméssigt, pa hur manga sitt kan
detta ske om det spelar roll fran vilka regioner partierna far sina mandat ?

(b) Pa hur manga sitt kan mandaten fordelas om vi ddremot endast tar hinsyn till hur
manga mandat varje parti far 7

(¢) Under samma forutséttningar som i del (a), vad &r sannolikheten att bade HPF och
DFH far exakt 5 mandat var och inget annat parti far mer &n ett mandat ?

(d) I senaste riksdagsval fick HPF 4 mandat, DFH fick 3 mandat och alla 6vriga partier
fick ett mandat vart. Pa hur manga sitt kan man fa ihop en regeringskoalition som
tillsammans har 8 mandat, om HPF och DFH &r bittra fiender som aldrig kan tédnka
sig regera ihop ?

7. For grafen G i Figur 1,

(a) Har grafen en Eulervig och/eller en Eulercykel ? Ange en sadan om den finns.

(b) Ange och rita fyra olika grupper av 4 noder sa att kanterna mellan dessa bildar ett
trad.

(¢) Ange en isomorfi mellan G; och G9, dvs numrera noderna i Gy pa ett lampligt vis.
Hur manga olika isomorfier finns det mellan de tva graferna 7 Forklara vl !

8. (a) Forn >4, lat f(n) vara antalet permutationer av talen 1, 2, ..., n dir minst 4 olika
tal flyttas. Bestdm en formel for f(n).

(b) For positiva heltal n, k € Z4 lat S(n, k) vara antalet séitt att partitionera méangden
{1, 2, ..., n} ik st. icke-tomma delméngder. Bevisa att, for alla n > k > 2 giller

S(n,k)=Sn—1,k—1)4+k-S(n—1, k).

Lycka till!
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